

乌鲁木齐“7·5”事件第二轮公审 3人获死缓

3暴徒新疆滥杀无辜被判死刑

【案件一】他们打死2名群众,烧毁车店

经法庭审理查明,2009年7月5日22时许,艾合买提江·莫明、托合提·帕孜力、艾尼娃尔·阿克帕尔、如则·伊马木、艾克拜尔·艾山等11名被告人在参与打砸抢烧严重暴力犯罪事件中,持石头、棍棒等共同殴打无辜群众,艾合买提江·莫明、托合提·帕孜力共同殴打致死2人,艾合买提江·莫明还劫取他人的手机、手铐等财物。后托合提·帕孜力、艾尼娃尔·阿克帕尔、如则·伊马木、艾克拜尔·艾山等人又到位于大湾南路的新疆吉利通汽车专营店,伙同其他暴徒闯入店内进行打砸抢烧,放火烧毁和持砖棍砸毁汽车40余辆,造成财产损失共计160余万元。

法庭经审理,以故意杀人罪、抢劫罪判处艾合买提江·莫明死刑;以故意杀人罪、故意毁坏财物罪,判处托合提·帕孜力死刑;另以故意杀人罪、抢劫罪、放火罪及故意毁坏财物罪等罪名,判处艾尼娃尔·阿克帕尔等2人死刑,缓期2年执行;如则·伊马木等3人无期徒刑;艾克拜尔·艾山等4人有期徒刑。

【案件二】他坦白罪行获得从宽处理

2009年7月5日21时许,被告人艾则孜江·亚森伙同他人中湾街殴打致死无辜群众1人,并从另一被暴徒打伤的群众身上劫取手机1部。艾则孜江·亚森归案后坦白罪行,法庭对其酌情从宽处理,以故意杀人罪、抢劫罪,判处死刑,缓期2年执行。

【案件三】他俩听信传言打死1名群众

2009年7月7日中午,被告人韩俊波、刘波等人听信他人传言,手持棍棒等物在西八家户路附近将无辜群众肉扎洪·艾买提、库尔班·买买提追打至民宅楼顶。韩俊波使用螺纹钢将肉扎洪·艾买提打倒在地,又对库尔班·买买提进行追打,迫使库尔班·买买提跳楼造成轻伤。韩俊波又返身持螺纹钢猛击肉扎洪·艾买提的头部,致肉扎洪·艾买提死亡。其间,被告人刘波亦使用棍棒对肉扎洪·艾买提进行殴打。

法庭审理认为,韩俊波是致人死亡的直接凶手,故以故意杀人罪判处其死刑;刘波系从犯,以故意杀人罪判处其有期徒刑10年。

【乌“7·5”事件首批案件一审6人死刑

12日,乌鲁木齐市中级人民法院依法对“7·5”事件的三起重大犯罪案件7名被告人进行一审公开开庭审理,并当庭宣判。

其中六人被判死刑,一人因有重大立功,被判无期徒刑。

热比娅访问新西兰 发表演讲遭华人抗议

当地时间13日,热比娅在奥克兰大学参加公众集会并发表演讲,当地众多华裔留学生在会场内对其表示抗议。据悉,热比娅的此次行程是受新西兰绿党组织的邀请,计划参加两场公众集会。热比娅到达会场时,已经有大约20名华人留学生在会场抗议,一名抗议者说,“政府不该允许她到新西兰!”

■据新华社

马英九给连战吴伯雄分工 国民党副主席面临大洗牌

国民党主席吴伯雄17日卸任后,可望获聘为荣誉主席,继续为国共平台效力。党政核心幕僚表示,马英九初步构想,希望两位荣誉主席能分工,连战负责国际事务参与,吴伯雄投入两岸国共论坛及对日关系扩展。

国民党发言人李建荣15日强调,有关荣誉主席或副主席等人事任命问题,均由马英九在十八全会上发布。

据透露,马英九日前在副主席兼秘书长詹春柏陪同下,赴吴伯雄寓所拜会,除了讨论十八全会及党务改革之外,也敲定吴卸任主席后转任荣誉主席,持续为国共平台效力等事宜。

马英九希望连战与吴伯雄分工的消息并非空穴来风,马英九的初步构想能否顺利实现,仍得视马、连、吴三人之间能否达成默契。

连战攻国际,吴伯雄管两岸

从连战去年接受重任出席亚太经济合作会议非正式领袖会议开始,即有端倪。今年仍预定由连战出席11月14日在新加坡登场的APEC会议,马英九的用意逐渐明显。

连战早年任教于台湾大学政治系,又曾任“外交官”、“外交部长”,对“外交”事务十分娴熟,加上于2005年“胡连会”达成五大共识,如今也已落实到国民党政纲并逐步实现。马英九因此希望连战能多替台湾打响知名度,扩大国际参与的空间。

吴伯雄从基层出身,经由选举担任桃园县长,又做过“内政部长”,

去年率党访问大陆,不论是出席国共论坛,还是“胡吴会”,已与大陆建立良好的关系。

另一方面,吴伯雄年初访问日本也和主要政党、包括新任首相鸠山由纪夫建立情谊,因此马英九希望吴伯雄日后也能在两岸及对日关系上有所襄助。

国民党副主席大洗牌

国民党十八全会17日登场,马英九将接任国民党主席,国民党权力中枢将出现大洗牌。

“行政院长”吴敦义、“副院长”朱立伦确定不续任副主席。而“立法院长”王金平目前也尚未获得征询,若王金平也不兼任,等于“行政”、“立法”两院龙头都未纳入副主席。

另外6名副主席——江丙坤、詹春柏、林丰正、曾永权、蒋孝严、黄敏惠,多数已接获征询并倾向留任。

此外,马英九将十八全会主题定调为改革与团结,强调“改革才有未来,团结才有力量”,在全会后,将带着新任副主席召开记者会,宣告党内团结的用意。

■厦门日报供稿

相关新闻

台特侦组:3·19案未排除自导自演的可能

3·19枪击案事发5年多,去年6月重启调查“检察总长”陈聪明表示,两周前承办检察官向他口头报告,发现新问题,跟过去了解的状况不同,尤其是枪支的部分,目前正在积极调查。

特侦组侦办3·19枪击案,已取得陈义雄家属同意,近日内将化

验陈的骨灰,追查其中有无毒物反应,以确认自杀或他杀。

另外,作案凶枪从未扣案,特侦组正透过管道,积极寻找凶枪,再与扣案弹头比对。特侦组正全面性检视,目前仍未完全排除“自导自演”可能性。

■厦门日报供稿



停放在“甲板”上的战机

巨大的滑跃式飞行甲板

武汉“神秘航母建筑”现身 位于中国舰船设计研究中心

10月13日开始,国内各大网站上发布了类似航母的一组建筑物图片。10月14日,记者前往中国舰船设计研究中心新区,对这座与真实航母几乎一致的建筑进行了拍摄。

据长江日报

中国女富豪大多白手起家 张茵330亿反超杨惠妍

继《2009胡润百富榜》在发布后,其子榜之一的《2009胡润女富豪榜》也于10月15日出炉,玖龙纸业的张茵家族以财富330亿元排名女富豪榜榜首,碧桂园的杨惠妍家族以财富310亿元排名第二,富华国际的陈丽华以财富230亿元排名第三。这是胡润百富第四次发布“胡润女富豪榜”。

9位女富豪身价过百亿

据胡润百富介绍,《2009胡润女富豪榜》是从《2009海南清水湾胡润百富榜》104位上榜女富豪中筛选了其中的51位,门槛为15亿元,与去年相比增加1亿。女富豪榜的总财富为3376亿,人均财富66亿,与去年相比分别增加了826亿和15亿。9位女富豪的身价超过100亿元。

女富豪大多白手起家

今年女富豪平均年龄46岁,比百富榜的平均年龄少4岁。去年女富豪榜的平均年龄是45岁。最年长的是陈碧云71岁,最年轻的杨惠妍28岁。女富豪榜上是全国人大代表的有:吴亚军、陶华碧、杨敏;是全国政协委员的有:张茵、陈丽华、雷菊芳、刘迎霞。刘迎霞同时还是全国工商联副主席。

值得一提的是,百富榜共有104位女企业家上榜,占上榜总人数的10.2%,比去年增加了16人。上榜女富豪基本上都是白手起家,代表人物有张茵、陈丽华、张欣、吴亚军、朱林瑶等。胡润表示:“中国的女企业家相当厉害,全球十大最富有的女白手起家者中,一半是大陆的。”

■深圳商报供稿

县级以上公安机关可进行强制吸毒检测 公安部公布《吸毒检测程序规定》

公安部15日对外公布《吸毒检测程序规定》。《规定》明确,被检测人员拒绝接受检测的,经县级以上公安机关或者其派出机构负责人批准,可以对其进行强制检测。《规定》自2010年1月1日起施行。

根据《规定》,吸毒检测的对象,包括涉嫌吸毒的人员,被决定执行强制隔离戒毒的人员,被公安机关责令接受社区戒毒和社区康复的人员,以及戒毒康复场所内的戒毒康复人员。检测样本为采集的被检测人员的尿液、血液或者毛发等生物样本。

■据新华社

IMF将有中国副总裁? 中行副行长或任此职

中行副行长朱民将升任央行副行长,继而派往国际货币基金组织(IMF)担任高层,甚至出任IMF副总裁一职的传闻,近日在媒体和财经界沸沸扬扬。

据悉,IMF总裁职位长期由欧洲人担任,美国是唯一拥有对该组织否决权的国家,迄今尚无中国人在IMF高层担任职务。

朱民出任IMF高级职务的传闻,因为被赋予中国增加在IMF话语权的色彩而被迅速传开。

■据羊城晚报

“·中国”域名 成国庆互联网亮点

今年国庆节期间,新华网、人民网、新浪网等网站纷纷开设国庆专题予以报道,并启用了相应的“·中国”域名。网民在地址栏输入“祖国60周年·中国”即可进入新华网“大国崛起之甲子华诞”国庆专题;输入“60国庆·中国”即可快速查看人民网“中国坐标”国庆专题报道……

中国互联网络中心相关负责人表示,“·中国”域名作为在全球互联网上代表中国的中文顶级域名,具有鲜明的中华文化特性和中华民族特色,作为拥有5000多年历史的汉字与互联网技术的融合产物,“·中国”域名理应担负传承和传播中华文化的历史重任。

■宗和

湖北公立小学现贵族班 教育部:开小班属违规

湖北省黄石市的普通公立小学,只要交钱,孩子在学校也可以得到类似的VIP待遇,不再和其他孩子挤在四五十人的大班里,而是被编入二十多人的小班,由最好的老师授课,享受空调、投影、新课桌椅等最好的硬件设施。

对此,教育部基础教育一司高学贵处长15日接受采访时明确表示:这种情况属于违规行为。高学贵说:《义务教育法》规定在义务教育阶段不能向学生收取学杂费,不得将学校分为重点学校和非重点学校,学校不得分设重点班和非重点班。

■据《中国之声》